

江苏籍军人 21 年献身航天事业,如今却被父亲的巨额医疗费用难倒

求助电话来自西昌卫星发射中心

他是一个航天人,为了一颗颗卫星飞入太空,在祖国大西南的山沟一工作就是 21 年;他是一个孝子,为了让在江苏宝应老家的年迈多病父母能够安度晚年,每年从自己不多的收入中分一半寄回家;但他又是一个穷人,父亲重伤生命垂危,却无力拿出巨额医疗费……

快报记者 刘向红/文 施向辉/摄

求助 巨额医疗费用难倒航天人

卫星发射中心打来求助电话

“你好,是现代快报吗?我是西昌卫星发射中心政治处。有件事想请你们帮助一下。”昨天上午,来自西昌的一个电话打到记者手机上。2 个多月前,我国第一颗绕月卫星“嫦娥一号”从西昌发射,记者见证了永载史册的壮丽一刻。难道他们又有什么重要任务?记者边接电话边猜测。

“我们发射中心医院副院长张龙顺是你们江苏宝应县人,他在老家的父亲华占平前几天骑车途中发生意外,重伤在医院抢救。由于手术费用要好几十万元,而我们这位副院长家境十分贫寒,一时间拿不出这么多钱,能不能请你们媒体帮忙呼吁一下。”西昌卫星

发射中心政治处负责人在电话中说,“这位副院长在卫星发射中心工作已 21 年,一直默默奉献祖国航天事业,尤其是‘嫦娥一号’卫星发射,他在后勤保障上做了很多工作。”

政治处负责人告诉记者,卫星发射中心医院副院长张龙顺是副团职干部,来卫星发射中心工作几十年从没向单位提过家庭困难。这次父亲重伤,他请假回家时也没向单位多说,还是别的同事见他四处借钱才知道真实情况。卫星发射中心领导很重视,已为他捐款 3 万元。但这点钱,相对于高昂的医疗费来说,还是杯水车薪。目前只能求助社会,恳求爱心之人伸一把手。

医疗费用至少 30 万元

原来,1 月 3 日中午,张龙顺父亲华占平利用中午休息的间隙,骑电动车回家,准备给老岳父张成高洗澡更衣。“可能由于连日的劳累,骑车到马路转盘时,不知怎的,突然失去控制,直接撞向转盘,当即车翻人倒,昏迷不醒。”目击者唐学兰告诉记者,附近好心人立即将他送到镇医院,医生一看,马上要求送县医院,县医院检查后,说颈椎、腰椎都断了,“应尽快转大医院手术,否则不仅会终身瘫痪,而且生命难保”。

华占平连夜被送到扬州市某医院。但巨额的治疗费用立即让所有的亲属为难了,“每天要 3000 多元,整个疗程下来,如果顺利的话,至少 30 万元。”

华占平膝下有两儿一女,除大儿子张龙顺在西昌卫星发射中心有份稳定的工作外,其他两个常年漂泊在外打工为生,“女儿和小儿子养活自己都难,孙子还让我们带着,哪有钱给占平治病。”华占平妻子张凤英抽泣着说,“占平

在医院醒来时,几次拔下管子,要求放弃治疗回家。”

大家六神无主之际,邻居唐学兰拨打电话给远在西昌卫星发射中心的大儿子张龙顺。“听到消息后,我当即便傻了。怎么发生如此大的意外。”张龙顺虽然不敢相信,但还是慢慢接受了残酷的事实。身在医院的他,非常清楚抢救重伤父亲的费用,“几十万元,姐姐和弟弟是拿不出的,又没有偿还能力,别人也不会借给他们。只有我,也只有我才能救父亲一命。”张龙顺到银行取出所有存款,又开始向同事借,“好在同事们非常帮忙,半天就筹措了近 10 万元。第二天,我带着钱赶到了父亲所住的医院。”

有了钱,手术得以迅速安排。1 月 6 日,医生成功地给华占平做了手术。“父亲如能度过危险期,后面的治疗费用同样十分巨大。但这笔巨款从何而来?”所有的困难只能自己扛,“目前唯一的办法只能借。同事借过了,不能再借。这几天,我一直在想找谁借?”

快报立即捐助 1 万元

记者迅速把这一情况向快报领导作了汇报。快报领导立即表示,“江苏籍军人扎根山沟,为祖国航天事业默默无私奉献,现在后方的家属出现困难,社会给予一定帮助是义不容辞的,作为新闻媒体更应带头。”

经研究,报社迅速作出决定,从钟晓敏爱心工作室的爱心基金中,拿出 1 万元捐赠给张龙顺父亲。

特事特办。工作人员很快从银行取出 1 万元现金。中午,记者带上这充满爱意的 1 万元,驱车直奔救治张龙顺父亲的扬州市某医院。

下午 2 点多,记者找到了张龙顺父亲所住的病房。门侧开着,里面十分安静,记者轻轻走进,病床上躺着一位老人,面色苍白,浑身插满了各式管子,旁边一台仪器不时发

出细微的滴答声。床边,站着一位身材高大的中年男子,眼里布满了血丝,手拿一条白色毛巾,前倾着半个身体,小心翼翼地擦拭老人的脸。中年男子就是西昌卫星发射中心医院的副院长张龙顺,躺在病床上的就是他的父亲华占平。

记者的到来让张龙顺非常吃惊,怎么也不肯接受爱心款,“单位的关心,已让我很感动,再惊动媒体和社会,我实在承受不起。家里现在虽然非常困难,但我自己会尽力想办法克服。”

与记者推拉十几分钟后,张龙顺才接过报社这笔万元捐款,轻轻塞到父亲枕头下面,“爸,好心人给你送救命钱了。”说着,这位身材魁梧的男子眼角流下了泪水。昏迷的父亲好像有所感应,整个身体颤动了一下。



张龙顺正在精心照顾病重的父亲华占平

故事 一定要救老父亲

“我欠父亲实在太多太多”

张龙顺言语不多,内心深处却有着火一般的感情。慢慢熟悉后,他向记者谈了许多发自肺腑的感受,“到西昌卫星发射中心 21 年,我欠父亲实在太多太多了。这次,父亲出事后,我就暗下决心,就是砸锅卖铁也要救他。”

张龙顺说,由于家境贫寒,16 岁就穿上军装进入西昌。由于年龄小,刚到部

队几年非常想家,一有机会就请假回来。但每次回来,都会遭到父亲的批评。“他担心我不安心部队工作,不厌其烦地开导我教育我,每次假都没有休完,就提前返回部队。”

事业稍有成就后,张龙顺便想把父母接过来,但父亲一直不同意,“怕影响我的工作。最近几年,家里的亲戚都先后来过西昌,唯独

父亲没有来。”张龙顺说。

张龙顺告诉记者,他敬重父亲为人。“作为上门女婿,在比较落后的农村环境中,父亲能几十年如一日善待我母亲和我外公,真的太伟大了了不起。父亲的言行,也潜移默化地影响着我。昨天,父亲手术后第一次清醒过来,说‘没有你,我早已走了’,我当场就哭了。”

老父亲还要服侍 89 岁岳父

在宝应县范水镇,记者一提起张龙顺父亲华占平,认识的人无不夸他是个大孝子。“他的这次意外摔伤就是照顾 89 岁的老岳父引起的。”邻居唐学兰说。

华占平今年 59 岁,20 岁入赘进入张成高家,而与其结婚的张凤英并非张成高亲生。“我是自然灾害那几年,父亲从仪征市抱养过来

的。”张凤英回忆道,“当时我非常小,什么都不知道,长到十几岁后,父亲告诉了我的身世,我还是留了下来。”

华占平进入张家后,很快就挑起了重担,“拼命劳作,省吃俭用,支撑着这个家。”张凤英说,“前些年还好点,最近十几年,父亲和我都是疾病缠身,常年服药,几乎所有的东西都落到

占平身上。”

张成高身患前列腺肥大、肠胃炎等多种疾病,常年带着导尿管生活,行动十分不便。而张凤英则有糖尿病、高血压,天天要吃药。“我们父女两个一年的医疗费用就要一两万元,全靠占平在学校打工挣点钱和在西昌工作的儿子寄点钱回来维持。”

打工 36 年任劳任怨

华占平 1971 年参加工作,“一直在乡镇的几所学校内流动,先是炊事员,近几年年龄大了,调整到门卫岗位。”范水镇中心初级中学负责人说,“不管到哪工作,他都兢兢业业,任劳任怨。”

给这位学校负责人印象最深的都是华占平所做的一些小事。“比如学生自行车棚卫生,常常由于学生下晚自习较晚而得不到及时打扫,变得脏乱。华占

平看到后,在半夜让老伴打着电筒,悄悄带着扫帚打扫卫生。”

让这位负责人遗憾的是,华占平工作身份一事一十年没有解决,“这么多年,一批民办教师转为公办教师,但由于华占平不是搞教学的,加上其它原因,一直未能转为正式员工。”聘用的身份,使得华占平这次意外受伤治疗费用的解决成了难题。“镇教育办公

室对华占平的不幸也表示十分同情,但考虑到学校拮据的经济,只能拿出约 2 万元予以救助。”

“36 年来,虽然父亲只是聘用人员,但学校对父亲一直很不错,此次能补助 2 万元左右已很不容易。作为家属,我不忍心再向学校提更多的要求。”张龙顺说,“家手的学校实在太穷了,留点钱,教育孩子更重要意义更大。”



快报紧急捐助了一万元



华占平老人简陋的家

人物 他与航天

张龙顺: 16 岁就去了西昌

16 岁离开江苏宝应,一腔热血,千里迢迢,奔赴祖国的大西南,在贫瘠偏僻的大凉山,一干就是 21 年。21 年来,当年的农家子弟,已经成长为一名拥有后勤管理学士学位的团职领导,并先后两次荣立三等功。他就是张龙顺,现为西昌卫星发射中心医院行政副院长。

张龙顺担任行政副院长不长时间,就接受了负责医院营房工程建设任务。他多次组织有关单位的专家和技术人员,对营区整治方案进行科学系统的规划和方案的可行性。

“嫦娥一号”卫星发射期间,他还负责驻地的应急疏散医疗保障工作。因为此次卫星发射影响非常重大,疏散任务也十分繁重,他亲自带着医疗队,与其他安全疏散人员一道,逐家逐户动员当地老百姓到安全的地方。当地安哈村彝族阿妈的身体不好,他把药送到了她手上,看着她吃下去,然后又搀扶着阿妈到疏散点。就这样,他跟前跑后,在十多公里的山路上来回奔波,疏散了数万群众,为发射的圆满成功付出了自己的努力。

张龙顺一家三口,妻子是一名医生,儿子刚上小学,一家三口和睦和睦,让人羡慕。在妻子的眼里,他是一个性格直爽、敢做敢当的热心人,也正是因为这样,妻子常说他把家当成了旅馆,把时间总是用在需要关心的人和事那里。

是的,虽然卫星发射最引人瞩目的地方看不到他的身影,在鲜花和掌声最多的地方也没有他的声音,但是,中心正是因为有了无数和他一样甘居幕后、甘为人梯、默默地为卫星发射任务做着后勤保障工作的人,才实现了卫星发射连战连胜的成绩,中国航天也正因为有这些默默无闻的老黄牛的存在,才能够创造一个又一个里程碑。